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Čína a Střední Asie se připravují na hloubkovou
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Šanghajská organizace spolupráce Foto: VCG

 
Očekává se, že Čína a pět středoasijských zemí v příštích deseti letech
přinesou více modernizovaných projektů hospodářské spolupráce
poznamenaných zelenou digitální ekonomikou, uvedli experti po
hmatatelných výsledcích, které přinesly příležitosti uvolněné právě
skončeným třetím Pásmem a stezkou. Fórum pro mezinárodní
spolupráci (BRF), které připomnělo 10. výročí iniciativy Pás a stezka
(BRI) a zahájilo to, co čínský prezident Si Ťin-pching nazval další
„zlatou dekádou“ spolupráce BRI.

Komentář přišel po oficiálním pátečním oznámení ministerstva
zahraničí, že čínský premiér Li Qiang se zúčastní 22. zasedání Rady
předsedů vlád členských států Šanghajské organizace pro spolupráci
(SCO) v Biškeku v Kyrgyzstánu a uskuteční oficiální návštěvu
Kyrgyzská republika od 24. do 27. října na pozvání premiéra Kyrgyzské
republiky Akylbeka Japarova.
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Li spolu s dalšími zúčastněnými vůdci dodrží konsensus dosažený na
červencovém summitu SCO, povedou hloubkovou výměnu názorů na
strategii rozvoje SCO a zformulují konkrétní opatření pro spolupráci v
oblastech, jako je bezpečnost, ekonomika a obchod, konektivita a
mezilidské výměny, řekl Mao Ning, mluvčí ministerstva zahraničí.

Je to Liova první návštěva Kyrgyzstánu od nástupu do úřadu začátkem
tohoto roku a také druhá návštěva čínského premiéra v zemi za
posledních sedm let.

Během své návštěvy Kyrgyzstánu se Li setká s kyrgyzskými vůdci a
vymění si s nimi názory na realizaci konsenzu dosaženého nejvyššími
představiteli obou zemí, kteří v květnu povýšili své bilaterální vazby na
novou úroveň komplexního strategického partnerství v nové éře. .

Čína je připravena spolupracovat s Kyrgyzstánem na vybudování
čínsko-kyrgyzské komunity se společnou budoucností dobrého
sousedství a sdílené prosperity, spolupracovat ve všech dimenzích a
přispívat k rozvoji a oživení obou zemí, řekl v květnu čínský prezident
Si Ťin-pching. při setkání s kyrgyzským prezidentem Sadyrem
Japarovem v Si-anu v provincii Shaanxi na severozápadě Číny.

Liova návštěva „bude mít velký význam pro podporu rozvoje čínsko-
kyrgyzských vztahů, prohloubení praktické spolupráce a budování
užších vazeb mezi oběma národy,“ řekl Mao.

Čtyřdenní cesta přišla ve chvíli, kdy regionální země očekávají, že SCO
bude více přispívat k ochraně jejich bezpečnostních a rozvojových
zájmů uprostřed stále složitějšího mezinárodního prostředí.

Zhou Rong, vedoucí výzkumný pracovník z Chongyang Institute for
Financial Studies na Renmin University of China, v sobotu pro Global
Times řekl, že Liova návštěva by mohla dobře odrážet zásadní
význam, který Čína svému přátelskému sousedovi přikládá.
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"Věří se, že Li dobře provede dříve dosažený konsenzus a nabídne
úsilí Číny vedoucí k udržení stability, bezpečnosti a prosperity regionu,"
řekl Zhou.

Hospodářská spolupráce mezi Čínou a pěti středoasijskými zeměmi se
v posledních letech rychle zdokonaluje a přechází z tradičních oblastí,
jako je infrastruktura, doprava a energetika, k zelené a digitální
ekonomice a dalším nově vznikajícím průmyslovým odvětvím.

Čína a pět středoasijských zemí zahájily ve středu akční plán pro
rozvoj zelených technologií na podporu spolupráce v oblasti zelených
technologií v ekologii, zemědělství a biologické rozmanitosti ve snaze
řešit obrovské výzvy regionu, jako jsou klimatické změny, ekologická
degradace a ekologické krize. Byl zahájen během fóra na vysoké
úrovni o zeleném rozvoji, které se konalo současně s třetím BRF v
Pekingu.

„Na výhodách BRI se vytváří neustále se zlepšující model spolupráce a
očekává se, že v rámci této iniciativy přistanou ve Střední Asii v příštím
desetiletí další malé, ale krásné projekty,“ dodal Zhou.

Tradiční obchod se rozvíjí také mezi Čínou a Střední Asií. Čínský
dovoz zemědělských, energetických a minerálních produktů z pěti
středoasijských zemí loni přeskočil o 50 procent oproti předchozímu
roku, zatímco vývoz mechanických a elektronických produktů do nich
vzrostl o 42 procent.

Global Times
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Úspěchy třetího fóra Belt and Road for International Cooperation (BRF)
Během třetího Fóra pásu a stezky pro mezinárodní spolupráci bylo
dosaženo celkem 458 výsledků. ten...

Úspěch BRF podtrhuje pevnou důvěru v BRI, jasné vyhlídky na cestě k
dalšímu „zlatému desetiletí“
Opona se stáhla na třetím fóru Belt and Road for International
Cooperation (BRF) v Pekingu,...
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